

DEBRECENI HÉTFŐI ÚJSÁG

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-U. 1. TELEFONSZÁMOK:
SZERKESZTŐSÉG: 7-89, KIADÓHIVATAL: 7-88.

FÜGGETLEN POLITIKAI
HETILAP

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA: FÉLÉVRE 5— PENCŐ
EGYES SZÁM ÁRA: 20 FILLÉR, KÜLFÖLDRE
AZ ELŐFIZETÉSI ÁRAK KÉTSZERESÉT SZÁMÍJTUK

IV. ÉVFOLYAM, 45. SZÁM.

DEBRECEN, 1928. NOVEMBER 5. HÉTFŐ

8 OLDAL: 20 FILLÉR.

Ujabb részletek a bécsi gyilkosságról

Bécsben meggyilkoltak egy egyiptomi hercegnőt

Szerelmi féltékenység és anyagi csalódások okozták a gyilkosságot

Wien, nov. 4. Mint Bécsből jelentik, tegnap, szombaton este 9 órakor nagy szenzációt keltő gyilkosság történt egy ottani előkelő hangversenyteremben.

Gartner Félix, szolgálaton kívüli kapitány négy revolverlövessel meggyilkolta Mouheb egyiptomi hercegnőt.

A revolverlövés természetesen nagy pánikot okoztak a koncertteremben, úgy hogy a rendőrség erélyes közbelépése tudta csak megakadályozni, hogy esetleges tolongás folytán szerencsétlenség ne történjen.

A gyilkost azonnal letartóztatták, ki habozás nélkül töredelmesen bevallotta, hogy a gyilkosságra előre készült és féltékenységi okból követte el.

Elbeszélte a hercegnővel való megismerkedésének történetét. — Majd rátért arra, hogy az ismeret-

ség folyamán megszerette a hercegnőt és feleségül akarta venni. Ettől eltérően is, ezzel a házassággal zilált anyagi helyzetét is rendezhette volna.

A hercegnő nem is vonakodott a házasság gondolatától a legutóbbi napokig, mikor is ugylátszik, meggondolta a dolgot és egy egyiptomi herceggel kezdett viszonyt. Ezt tudomására jutott és efelett érzett elkeseredése adta kezébe a fegyvert.

A vallatás további során kiderült, hogy Gartner Félixnek ez lett volna már a harmadik házassága. Kétszer vált már és első házasságából 4 gyermeke van, kik közül a legnagyobb 18, a legfiatalabb 4 éves. Legutóbbi házassága csak 3 hónapig tartott.

A szenzációsnak ígérkező további fejlemények izgalomban tartják Bécs lakosságát.

Még nem bizonyos, hogy szerdán megnyílik a debreceni egyetem

Dr. Rugonfalvi Kiss István bölcsészkar-i dékán nyilatkozata

A héten megkezdik az egyetemi tüntetések ügyében a kihágási tárgyalásokat a debreceni rendőrségen

Az egyetemi diákzavargások elcsendesedése után most már az a legégetőbb probléma, hogy mikor fog megnyílni az egyetem. Eredeti terv szerint

a debreceni egyetemet már hétfőn meg akarták nyitni, azonban a kultuszminiszter intésére ez halasztást szenvedett és felsőbb utasításra az ország valamennyi egyetemében egyidőben kezdődnek meg az előadások. Budapest szombaton értekezelt, amelyen valamennyi magyarországi főiskolának a képviselője megjelent. A debreceni egyetem képviselőjében dr. Darkó Jenő rektor vett részt az értekezleten.

Az értekezleten úgy döntöttek, hogy amennyiben az ifjúság garantálni tudja az egyetemeken a teljes rendet és hogy az elmúlt hetekben történt rendezavarások nem ismétlődnek meg, akkor szerdán, 7-én megnyithatók az egyetemek.

Ertesüléseink szerint azonban az egyetemek szerdai megnyitása

még mindig kérdéses, mert az ifjúság még eddig nem tudott kellő garanciákat nyújtani a rend biztosítására.

A Debreceni Hétfői Újság jelentette elsőnek az elmúlt héten, — hogy a debreceni tüntetésekben résztvett, illetve a kollégium körülzárása alkalmával leigazoltatott 230 egyetemi hallgató ellen a kihágási eljárást külön-külön folytatják le és valamennyi ügyében külön tárgyalást tartanak és nem büntető parancsal intézik el véglegesen ügyüket.

A bölcsészkar-i dékán nyilatkozata

A Debreceni Hétfői Újság munkatársa vasárnap az esti órákban felkereste dr. Rugonfalvi Kiss István egyetemi tanárt, a bölcsészkar-i dékánt, aki az alábbiakban nyilatkozott a debreceni egyetem megnyitásáról:

— Az egyetem megnyitását a múlt héten már elhatározta az egyetemi tanács, de ehhez a kultuszminiszter nem járult hozzá. A lapok híradása nyomán azonban már szombaton igen sok egyetemi hallgató megjelent abban a hitében, hogy az előadások tényleg megkezdődtek. Ezeket természetesen az egyetemi személyzet felvilágosította arról, hogy az egyetem megnyitásának ideje egyelőre még nem érkezett el. Ugy látszik, hogy a kultuszminiszter valamennyi egyetemet egy időpontban akarja megnyitni. — Ezt azonban nehézé teszi az a körülmény, hogy

akkor meg kell várni azt, — hogy mindenütt elcsendesedjenek a közelmúlt napok hullámai.

— És mikor dől el végképpen az egyetem megnyitásának időpontja? — kérdeztük aztán.

— A debreceni egyetemi tanács hétfőn délelőtt ülést tart, amelynek az egyetem megnyitása lesz a tárgya. Ezen az egyetemi tanács pro és kontra megvitátja a megnyitást, illetőleg minden szempontot. Az ülésen valószínűleg megállapítjuk az egyetem megnyitásának időpontját is.

— Igen nagy a valószínűség arra, hogy

a jövő hét közepén, szerdán — vagy esütőrtökön megnyitja kapuit az egyetem. — hacsak nem jön valami váratlan esemény, tegyük fel újabb tüntetés közbe.

— Méltóságos uram hallott valamit arról, hogy az egyetemi hallgatók újabb tüntető felvonásokra készülnek? — kérdeztük.

— Újabb tüntetésekről nincs tudomásom, nem is hiszem, hogy az ifjúság újra meggondolatlan tettekre szánja magát.

Korbély József kormányfőtanácsos ünneplése

Negyven éven át a munka mezején — A Berettyóármentesítő társulat ünnepélye

Debrecen város előkelő társadalmi vasárnap este nagyszabású bankett keretében ünnepelte meg a Berettyó vízszabályozó és ármentesítő társulat országos nevű, kiváló igazgató főmérnökének, Korbély József kormányfőtanácsosnak 40 éves szolgálati jubileumát. A szeretetnek, a becsülésnek és az általános tiszteletnek olyan őszinte megnyilvánulása volt ez az ünnepély, amelyre csak egy olyan izigvéri nagy magyar ember méltó, mint Korbély József.

Vasárnap délelőtt a társulat Szent Anna ucai hivatalában kezdődött az ünnepség, amikor is Mihalik Ferenc főmérnök a társulat tisztviselőikara nevében köszöntötte fel az ünnepeltet és meghívta őt az esti jubileumi bankettre.

Korbély József a következő szavakkal válaszolt az üdvözlésre:

— Kedves tisztviselőtársaim! Szíves és kész örömmel fogadom meg hívásotokat s biztosítalak benneteket megjelenésemről. Jóleső érzéssel vagyok mindig azok között, kik nekem munkámban hűséges segítőtársaim, támogatóim vagytok. Szomorúan látom, hogy soraitokból sokan hiányoznak azok, kikkel tisztviselőpályám megkezdtem; a Sors különös kegye részemre, hogy immár egy második generációnak az élén lehetek.

— Kérlek benneteket, mint eddig, ugy ezután legyetek támogatóim segítőim, hogy nehéz s fáradságos munkánk sikere s elismerése mindig meglegyen és megmaradjon.

Az ünnepi vacsora este 8 óra után kezdődött az Angol Királyné zöld termében, ahol a következő előkelő urak jelentek meg:

A Berettyó Társulat részéről: Nadányi Pál gazdasági főtanácsos, alelnök, dr. Thury László alelnök és Mihalik Ferenc főmérnök vezetésével a társulat teljes tisztikara. Gróf Almásy Imre elnök, rendkívül melegsággal táviratban, betegségére hivatkozva kiementte magát.

A Mernöki Egylet részéről: Balázs Károly ültetvező, kormányfőtanácsos, Fekete Lajos ny. fűtőházi főnök, Aberle Raymund főmérnök, Jerzsa Béla egyleti titkár, főmérnök.

Az Alsószabolcsi Ármentesítő Társulat részéről: Várady Géza gazdasági főtanácsos, igazgató-főmérnök, Laubner József mérnök, Dalmi Barna titkár, Berényi Gábor főpénztárnok, dr. Berényi Andor.

Az alsó nyírvíz társulat s a Kaszáló részéről: Benedek Lajos igazgató-főmérnök.

A kulturmérnöki hivatal részéről: Meskó Kálmán min. osztály tanácsos, Lovászai Pál és Rubinek Tibor mérnökök.

Társulati választmány nevében: Dr. Fráter Pál ügyvéd, Jóna István földbírtokos, dr. Bige Géza ügyvéd.

Hungária asztaltársaság részéről: Dr. Visky Sándor debreceni tábla bíró, dr. Serly Jenő, dr. Szép László törv. tanácselnök, dr. Liszt Nándor főorvos, dr. Varga Elemér városi főorvos.

jegyző, dr. Nagy István ügyvéd, Zivuska Ferenc ny. ezredes, Zivuska Andor Máv. titkár.

Kékek klubja részéről: Jármy Tamás, min. tanácsos, dr. Winkler Jenő orvos, dr. Lázencz Béla orvos.

Keresztény Nemzeti Liga részéről: Haendel Vilmos udv. tanácsos, egyetem tanár.

A Magyar Nemzeti Bank részéről: Laubner József, Sexty Emil igazgatók.

A debreceni első tak. pénztár részéről: Versényi Tibor, Verzár Kálmán kormányfőtanácsosok.

A Mezőgazdasági Kamara részéről: Ulrich Jenő igazgató.

Megjelenésüket elfoglaltságukra való tekintettel kimentették: Béky Albert miniszteri tanácsos, Balogh Béla miniszteri tanácsos, dr. Rácz Lajos gazd. főtanácsos, Lakatos Gábor tábla bíró, Ungvári György Máv. felügyelő, mérnök, Vágó Gyula mérnök, dr. K. Nagy Zoltán törv. bír., dr. Tóth Emil pénztárnok.

Az ünnepélyen általános figyelem közepette emelkedett szólásra Mihalik Ferenc társulati főmérnök, aki gondolatokban gazdag, magas szárnyalású beszédben köszöntötte a jubilánst.

Korbély József 40 éves munkásságát itt méltatnom felesleges — mondotta többek között a szónok —, hiszen munkakörünkben mindenütt az ő fegyelmezett agyának és energiájának megnyilatkozását látjuk.

Szerencsétlen hazánk megcsontult állapotában tudjuk csak igazán értékelni az ármentesítés és vízszabályozás nagy fontosságát és közte a mai viszonylatban igen tekintélyes kiterjedésű Berettyó Társulatnál végrehajtott munkálatok jelentőségét, amelyek mind Korbély József nevéhez fűződnek.

Minden talpalatnyi földet kemény harcokkal kell meghódítanunk a magyar jövőért. Ez a harc, ez a terület a Korbély József 40 éves munkálkodásának teritoriuma. Folyamatos kutatásai felvilágosítják az egész Tisza folyó vízrend szerét és sikeres munkálkodásával legnagyobb vízmérnökeink közé emelkedett.

A Tisza-völgy szabályozását, — vagyis azt a küzdelmet, amit a vízmérnököknek kellett a legfeljebb elem, a víz ellen megvívniuk, hogy felszabadítsák zsarnoksága alól az Alföld legértékesebb területeit, a második honfoglalásnak is szokták nevezni. En, tisztelt uraim, a legnagyobb magyar, gróf Széchenyi István által megindított honfoglalás 7 vezére között, Huszár Mátyás, Vásárhelyi Pál, Keeskes Károly, Bodoky Károly és Kvassay Jenő mellett hatalmas műszaki tudásnak és hidrogáfiai felkészültségének modern vértetében ott látom Korbély Józsefet is.

A szónok ezután a jubilánshoz fordult és lelkes meleg szavakban azzal az őszinte szeretettel üdvözölte, amilyennel csak a hálás gyermek viseltetik szerető atyja iránt.

Mihalik Ferenc a következő szavakkal fejezte be üdvöző beszédét: — Az érdekeltség hálaja, kortársainak nagyrabecsülése és a mi szeretetünk vezéreljen acélos fizikummal és friss szellemi képességgel az emberi kor legvégső határai szerett hazád és gyermekeid boldogítására. Isten éltesen!

A lelkes eljenzéssel fogadott beszéd után a társulati tisztviselők egy rendkívül szép és értékes beszédet nyújtottak át az ün-

nepeltek: A törhetetlen munkában eltöltött 40 év emlékére".

Az ünnepi szónoklat után a városra folyamán több lelkes hangú és szép felköszöntő hangzott el.

Ungváry György a Mérnök és Építész Egylet nevében mondott beszédet. Háláját fejezte ki a gondviselés iránt amiért Korbély Józsefet adta az egyesületnek elnökül. Dr. Haendel Vilmos a Keresztény Nemzeti Liga és a debreceni lutheránus egyház nevében, míg idős dr. Liszt Nándor, mint az ünnepelt egykori iskolatársa és a Hungária Asztaltársaság tagja mondott üdvöző beszédet.

Igen mély hatást keltett Zivuska Andor magasszárnyalású felköszöntője, amelyben a szónok a Kékek Clubjának üdvözlését tolmácsolta.

Baláss Károly, a Magyar Mérnökök Nemzeti Szövetségének, Jármy

Tamás pedig a vízi mérnökök nevébe köszöntötték a jubilánst.

Az elhangzott üdvözlésekre Korbély József megindult hangon válaszolt. Mikor a társulat hontalanra vált és ő családjával Debrecenbe jött, teljese nvissza akart vonulni. De látva az ország esonkaságát, úgy érezte, hogy neki kötelességei vannak. Kötelessége dolgozni Nagymagyarorszáért.

Végül köszönetet mondott az ünneplésért és ígéretet tett, hogy a jövőben is hűségesen kitart az eddig vallott ideálok mellett.

Percekkig tartó eljenzés fogadta a jubiláns szavait, majd Mihalik Ferenc felolvasta gróf Almásy Imre, a Tatár-család és mások üdvöző lőtáviratait.

Az előkelő ünnepi társaság záróráig a legjobb hangulatban együttmaradt.

Villamos és autó karambolja a Rózsa-utca előtt

Vasárnap este 8 óra után könnyen végzetessé válható autókarambol színhelye volt a Piac ucaán a Rózsa uca bejárata előtti kistérség.

Az 50—267. rendszámú autótaxi kifelé haladva a Rózsa ucaából, összeütközött a Nagytemplom felől jövő villamossal.

Hogy nem történt nagyobb szerencsétlenség, az csak a villamosvezető lélekjelenlétének köszönhető, aki pillanatok alatt lefékezett, azonban így is erősen megrongálódott az autó motorháza és a motor alatti alváz.

A rendőrség azonnal megjelent a helyszínen és elsősorban is a

rendkívüli módon megnövekedett tömeget oszlatta szét, azután a tényállás felvétele után utjára engedte a szerencsétlenül járt taxit, mely bár erősen megsérült — hogy ezzel a kifejezéssel éljünk — saját lábán távozott a színtérről.

Az autó utasainak két előkelő urinak és a sofőrnek alapos ijedtségen kívül semmi bajuk nem történt.

A rendőrség megindította a vizsgálatot, bár az eddig is elhangzott vallomások szerint a sofőrt terheli a felelősség, aki állítólag a mellette ülő egyénnel beszélgetett és ezért nem vette észre a közeldő villamost.

Egy hélig az ágy alatt tartotta meggyilkolt gyermeke hulláját

Hónapok mulva fedezték fel a gyilkosságot

Kispest, 1928. nov. 4. A kispesti rendőrség a mai nap folyamán letartóztatta Pili Nándorné, Kreisz Anna, Eper uca 28. szám alatti, kispesti lakost.

Kreisz Anna ugyanis még június hó 25-én megölte újszülött gyermekét.

A büntényt követőleg a hullát egy teljes hélig az ágy alatt tartotta, majd egy hét múlva a fűkamrában elásta. Bűne egész véletlenül pattant ki a letartóztatása alkalmával teljes beismerő vallomást tett.

A Magyar Hét Debrecenben

November 7-én fejeződik be a kirakatverseny

A Magyar Hét itt Debrecenben a teljes erkölcsi siker jegyében indult s reméljük, hogy amikor a hét végén a kereskedők és iparosok megcsinálják a maguk számadását, anyagi sikerről fognak beszámolni. Ez a hét ugyanis erkölcsileg kötelezi a közönséget arra, hogy ne csak a kirakatokban gyönyörködjön, de vásároljon is.

Vasárnap kedvezőtlen idő ellenére is nagy tömeg gyűlt az egyes kirakatok elé s gyönyörködve szemlélte a magyaros motívumokkal feldíszített és magyar árukkal rakott kirakatokat. Szinte nem is tudtuk eddig, hogy a magyar ipar és a magyar kereskedelem milyen fejlett.

Most lehetetlen volna hiánytalanul felsorolni a legszebb kirakatokat — ezért csak néhány feltűnőbb szépségű kirakatot említünk meg. Így például a Tóth Gyula, Sesztina Lajos, Pálfi Tibor, Kontsek Kornél, Benyáts Emil, Horváth Gábor, dr. Szabó Mihály,

Frank Imre, Frank Ede, Feldheim Dező, Nagy József, Végh Gyula, — Csipkeáruház, Jost cukrászda, Rózsa virágcsarnok, Sugár, Ecker, Klein, — Havas, Petrik stb. cégek kirakatai.

Mikor lesz a kirakatverseny bírálása?

A Kereskedelmi és Iparkamarában szombaton este Békés Lajos kamarai elnök vezetésével értekezlet volt, mely a kamara kerületében lebonyolításra kerülő 15 kirakatverseny ügyét beszélt meg.

A debreceni kirakatverseny bírálata a kiküldött zsűri megállapodása szerint november hó 6-án, kedden délután kezdődik. Folytatódik november hó 7-én és ezen a napon be is fejeződik majd.

A zsűri megalakításánál a kamara tekintettel volt arra, hogy a zsűriben csak olyanok vegyenek részt, akik versenyen kívüli állanak.

A zsűri a következő tagokból áll:

A városi tanács képviselőjéből, Békés Lajos és Zelinger Ede alelnökökből, özv. Kardossné Magoss Olga és Torockai Oswald iperművészekből, dr. Radó Rezső kamarai főtitkár, Kardoss Zoltán és Bernfeld Sámuel kereskedőkből, végül a Kereskedő Ifjak Egyesületének érdektelen kiküldöttjéből.

A Kereskedelmi és Iparkamara Magyar Hét rendező Bizottsága, folyó évi november hó 6-án, kedden délután 7 órakor a kamara közgyűlési termében díszülést tart, a következő programmal: 1. Magyar Hírszekegy. Éneklő a Városi Dalegylet. — 2. Elnöki megnyitó: Mondja Sesztina Jenő kamarai elnök. — 3. A hatóságok képviselőiben felszólal dr. Hadházy Zsigmond főispán, a város képviselőiben a város kiküldötte. — 4. A mezőgazdasági, kereskedelem, gyáripár, kispár és munkásság képviselőinek rövid felszólalása. — 5. Himnusz. Éneklő a Városi Dalegylet.

A Kereskedelmi és Iparkamara a díszülésre külön meghívókat is kibocsát. Az érdeklődők figyelmét azonban már most felhívjuk a gyűlésre. Itt jegyezzük meg, hogy a kormányzó ur a kamarák kiküldötteit a Magyar Hét ügyében kedden délelőtt fél 12 órakor fogadni fogja.

A doni kozákkórus hangverseny Debrecenben

Vasárnap rendezte meg a debreceni Zenekedvelők Köre a doni kozákkórus hangversenyét, az Arany Bika dísztermében. A közönségnek annak fogta fel a hangversenyt, ami: ünnepnek és zsfolóság megtöltötte a hatalmas dísztermet.

A világ legjobb férfikara ezuttal is csodálatos művelvezetet nyújtott. Mindenben tökéletes. Amikor az orosz vásárok hangzavarát utánozó darabot adták elő, éppen úgy lenyűgözték a közönséget, mint amikor az E. J. uhnyem hatalmas, megrázó hangjaival ejtették extázisba a hallgatókat. Naiv áhítatot lehettek azok az ó-orosz egyházi zsoltárok, amelyeket a hangverseny elején énekelték.

A közönség tomboló ünneplésben részesítette egy az énekkart, mint annak katonás vezetőjét Serge Jaroffot.

Bosszantó momentum is merült fel a hangverseny folyamán. Az egyik ajtónál a teremben egy fiatalember állott. Eppen az E. J. echnyem alatt állandóan beszélt és zavarta a körül állókat. Amikor leintették még neki állt feljebb. Csak akkor hallgatott el, amikor egy erősebb ember — nyak levest helyezett neki kilátásba. —

(—mjen.)

A református tanítókörpö-intézet cserkészcsapatának és ifjuságának teaestélye

A debreceni ref. tanítókörpö-intézet 167. számú „Törékvás” cserkészcsapata és az ifjusága, november hó 10-én, délután 7 órai kezdettel tartja szokásos zártkörű teaestélyét, az Ipartestület dísztermében, (Simonffy uca 1. szám, II. emelet), melynek összes jövedelme a cserkészcsapat táborozási alapjának javára megy.

A tea-estély zártkörű, a meghívók szétküldését a csapat és az ifjuság már megindította.

A teaés és a műsor számai alatt a

intézet kis zenekara játszik,

Súlyos kardpárbaj Debrecenben

Hosszas küzdelem után
Bay Kálmán földbirtokos megsebesült

Súlyos kardpárbajt vívtak Debrecenben Bay Kálmán földbirtokos és Konopasek ezredes. Egy két év óta húzódozó lovagias ügynek pergett le utolsó felvonása a Bekessy-féle vívóklub helyiségében, ahol heves küzdelmet vívott a két ellenfél.

Szombat este fel 11 órakor kezdődött a párbaj és 12 órakor ért véget.

Bay Kálmán segédei Varga Géza és Hajnal Dezső fogorvos, Konopasek ezredes segédei pedig Dalmy csendőrnagy és Lovassy bankigazgató voltak, míg a párbaj orvosok, dr. Lengyel

Zoltán klinikai műtőorvos és dr. Schmidt Lajos jelentek meg a párbaj színhelyén.

A felek több összecsapás alkalmával mindkét részlől laposvágásokat kaptak, míg végül

Bay Kálmán jobbkarján szenvedett súlyosabb sérülést, ami után az orvosok megállapították a végkimerülést.

A felek a súlyos és hosszú párbaj után kibékültek, majd az Angol Királynő étteremben reggelig tartó bankettet rendeztek.

Aki állomásfőnöknének adta ki magát

Az ügyészség körzi
a szélhámos debreceni asszonyt

A debreceni törvényszék elfogató parancsot adott ki Balogh Béláné szül. Balázs Blanka debreceni asszony ellen aki több szélhámoságot követett el. Megismerkedett Debrecenben Éltető Albertnével és magát állomásfőnöknek nevezte ki, súlyosan megkárosította Éltetőné, akitől kölcsönkérte értékes bundáját, ruhaneműjét és ezenkívül még készpénzt is csalt ki tőle, majd megszökött.

A feljelentés után megindult a nyomozás, azonban a szélhámos álvassuti

főnöknét kézrekeríteni nem sikerült. A debreceni törvényszék most országos körözését rendelte el Balogh Béláné aki 24 éves, Debrecenben született, szeme sárgásbarna, orra hegyes, keze ápolt, haja rövid, ondolált gesztenyebarna.

Távozásakor fekete plüss személynél kalapot, fekete szilskin bundát zöldes bluzt és fekete plisszírozott rövid szoknyát viselt. A szélhámos asszonyt országsszerte körözik.

A Szociális Missziós Társulat debreceni szervezete és a Boldog Margit Leány Klub egyesített diszközgyűlése

Beszámoló a két egyesület 10 évi működéséről

Vasárnap este 6 órai kezdettel tartották a Szociális Missziós Társulat debreceni szervezete és az Árpádházi P. Margit Leány-Club 10 esztendősi beszámolóját, a Vármegyeháza dísztermében rendezett diszközgyűlés keretében. Szépszámu érdeklődő közönség jelenlétében özv. Szentkirályi Tivadar né üdvözli a megjelenteket, majd a gyűlést megnyitja, felszólítja az egyesületi titkárnőt a beszámoló felolvasására.

A beszámoló felolvasása előtt dr. Rózsa Jenő bejelenti, hogy dr. Bernolák Nándor, volt miniszter, ki megjelenségét igérte a gyűlésre, elfoglaltsága miatt nem jelenhetett meg. A dr. Rózsa bejelentését követő beszámoló föl azután megtudjuk, hogy milyen jelentős társadalmi és szociális munkát végzett a szervezet 10 év alatt.

Szinte meglepő adatait hallottuk a jétékonykodásnak, különféle társadalmi úton megszervezett segítő akciók eredményének. Többek között a szervezet 302 teljes baby-kelengyét osztott ki, 639 darab teljes garnitúra gyermekruhát, megszámlálhatatlan mennyiségű szeretet reggelit, ebédet stb. 538 esetben forszírozott ki a szervezet női gyermekotartást. Mint érdekes szociális újítást említi meg a beszámoló, a fogházak látogatását és ott végzett kulturmunkát, miért Soós Matild egyesületi tagot illeti díszéret.

A Missziós Társulat jelentése után Farkas Piroška alelnök a Leány Club beszámolóját olvasta fel. Tíz esz-

tendei intenzív munka eredményeit halljuk itt dióhéjba tömörítve.

Bájos jelenete volt a gyűlésnek, mikor a szokatlanul fiatal alelnök, — a pénztárosról lévén szó, — általános derűltéssel mellett kijelenti, hogy a pénztárnok „menyasszony lett és a pénz a prépost-bácsi zsebeiben van”.

Ezután a pénztári jelentések következnek, majd a jelentések után Kurics Alberta S. M. nővér, központi kiküldött mondott határos és tartalmas beszédet, az egyesület követendő irányelveit körvonalozva. Ezt követte Veres Ilona, egyesületi tag gyönyörű irredenta szavalata, majd dr. Vértus Frigyes pécsi teológiai tanár tartott gondolatokban gazdag beszédet az egybegyűltekhez. A gyűlés következő pontja a fiztikar megválasztása volt, melynek befejeztével a Kandia uccai Katolikus Otthonba gyűltek össze a tagok társasvacsorára, hol a legjobb hangulatban maradtak együtt a késő esti órákig.

A diszközgyűlés megrendezése körül Szentkirályi Tivadarné, dr. Rózsa Jenő segéd-lelkész, Baumann Lujza, Papler Irma, Soós Matild és Veres Irónke szereztek érdemeket.

Mindenféle bel- és külföldi szén, koks, to'ásbriketti tűzifa és Berentei szén Retorta bükkfűzén. Kicsinyben és nagyban, házhoz szállítva is

Debrecenben keresnek egy nyiregyházi sikkasztó magántisztviselőt

Átirat érkezett a debreceni rendőrséghez a nyiregyházi törvényszéktől, amelyben kéri Stern Henrik magántisztviselőnek nyomozását és feltalálás esetén letartóztatását. Stern a Vágó Rezső Rt. nyiregyházi fiókjánál volt alkalmazásban és annak pénztári naplóját Rosenbaum Jenő kollégájával együtt meghamistolta és 2454 pengőt sikkasztott. Mielőtt azonban a sikkasztást felfedezték volna, Stern ismer-

etlen helyre szökött.

A sikkasztó magántisztviselő Nyiregyházáról Debrecenbe távozott, valószínű azonban, hogy azóta innen már megszállott területre Erdélybe szökött. Stern ellen kiadták az elfogató parancsot és a debreceni rendőrség is megtette a szükséges lépéseket, hogy amennyiben még Debrecenben tartózkodna, letartóztassák és Nyiregyházára kiérjék.

A KEKOSz debreceni csoportjának közgyűlése

Vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel tartotta a KEKOSz debreceni csoportja rendes közgyűlését a Kis-Debrecen-szállóban. A gyűlés több pontja közül legnagyobb érdeklődést váltott ki az egyesület kebelében fenálló halálozási csoport ügye. Ez a csoport ugyanis a beszédett tagdíjakból a tagok elhalálozása esetén a hátramaradtaknak segítyt utal ki.

Hosszas vita fejlődött ki sok közbeszólással, melyeknek lényege

az volt, hogy a tagok nem fizetik a tagdíjakat és így a segélyezés sem olyan mérvű, mint amilyenre szükség volna.

Megállapodtak azután abban, — hogy a jövőben szigorúbban vesszük a tagdíjak fizetését és aki kétszeri felszólításra nem fizeti be a tagdíjat, kizárják a tagok sorából.

Több lényegtelen kérdés megvitatása után a közgyűlés véget ért

Aki meglopta vadházastársát

Özveg Vesselényi Istvánné feljelentést tett a vele közös háztartásban élő Mikó István debreceni bádogos és szerelő ellen. Mikó egy napon összesomagolta barátjének értéktárgyait s azokkal együtt nyomtalanul eltűnt.

Az asszony hiába várta, nem tért vissza, mire bünvádi feljelentést tett ellene, melynek alapján megindult a rendőri nyomozás. Mikó azonban nem sikerült kézrekeríteni, mire elrendelték országos körözését.

Györki Imre beszámolója Debrecenben Györki és Peyer képviselők élesen támadták a polgári ellenzéket

Vasárnap délután a Munkás-Otthonban tartotta meg beszámolóját Györki Imre, országgyűlési képviselő, akit a pártja részéről Payer Károly kísért le Debrecenbe.

A gyűlés megnyitása után Györki Imre szótvetette a Magyar Hét propagandáját és kijelentette, hogy a rossz gazdasági politika miatt nem sok sikert várhat tőle az ország, mert a lakosság teljesen vásárlóképtelen lett. Hibáztatta, hogy az állami feleslegekből a kormány improduktív beruházásokat eszközöl.

Majd beszélt a Házzabály-revizio tervéről és örömmel állapítja meg, hogy a kormány közszabadság ellenes politikája ellen már a polgári képviselők is felemelték szavukat. A polgári ellenzék nemhogy összefogni ezekben a nehéz időkben, hanem ellenkezőleg személyi harcok és ambíciók dúlnak a polgári ellenzék tagjai között, sőt egy képviselőnek személyi támadását használták fel arra, hogy a polgári ellenzékét még hárképtelenebbé tegyék.

Ezután Payer Károly hosszasan beszélt az ország gazdasági válságáról,

majd Fábrián Béla és Stranyovszky államtitkár afféjával foglalkozott, annak részleteit ismertette és kijelentette, hogy a polgári ellenzék magatartása elftélésre méltó. Az egyik ellenzéki vezérnek diktatórikus állásfoglalása nem a polgári ellenzékét, hanem a kormány pozícióját erősítette meg.

Az ülés bezárása előtt Holló János párttitkár szólalt fel. A városi politikában észlelhető torzalkodásokról beszélt, elítélte a Hegyemei-féle függetlenpárti magatartását, amelynek a város polgársága issza meg a levét.

Meglopta a szállásadóját

Szűcs József debreceni napszámos ellen házigazdája bünvádi feljelentést tett, mert amíg szállásadója aludt, éjszaka összesomagolta ruháit és egyéb értéktárgyait mintegy 250 pengő értékben és azal megszökött. A rendőrség megindította a nyomozást és keresik a tolvaj napszámost.

Női kalapok

Ha valóban takarékos akar lenni, keresse fel

Schimmer Mórné

PLAC UCCA 2 SZÁM, ahol a legújabb fekete félé és barna sony-kalapok a legújabb divatszisekben már 8 pengőtől kaphatók.

Gabánul Sándor utóda Láng Miklós Debrecen legrégibb cégénél a legolcsóbb naplárón beszerezhető. Csapó-u. 28. Telef. 4-49.

Az örült

Az örült a sötét kis utcából bukkant ki az úttestre és lehajtott fejével, imponáló nyugalommal kezdett sétálni a messzefutó úttesten.

— Az Istenért — ájuldozott egy járőkelő — hát maga nem lát?
Az autó veszett túlkölésével közeledett az örült felé.

— Vigyázzon — üvöltötték le karban a járdáról.

Az örült azonban nem is méltatta figyelmére a riadalmat. Az örült nagyon el volt foglalva a gondolataival. Földrészegett fejével haladt előre és fogai között titokzatos szavakat mormolt. Egy elszánt utcaburkoló munkás az utolsó pillanatban rántotta el a kerekek elől.

A járdán összegyűlt tömeg lelkesen megéljenizte a bátor életmentőt, a megmentetteit viszont elárasztották kellemetlen kérdésekkel.

— Nem tud vigyázni? Ha ez az ember most el nem rántja a kocsit elöl, akkor most lekvárrá paszírozva napfürdőzhetne az úttesten.

— Köszönje meg ennek az úrnak itt ni — mutatott rá az életmentőre egy kövér bácsi. — Ő adta vissza magát az életnek.

Az örült megfontoltan nézett körül. Odarúgott a megmentőhöz és korreki külsőségek között bemutatkozott:

— Szent Pál — mondta be nevét és a kezét nyujtotta.

— Hehe — nevette el magát fanyarul az életmentő — de tréfás egy embernek tetszik lenni kegyednek. Inkább fizetni tetszenék egy pohárral.

— Szent Pál, az apostol — ismételte a világ legtermészetesebb hangján az örült és leereszkedőleg vállonvergette az életmentőt:

— Igazad van atyámfia, valóban csordultig telt a pohár.

— Hja úgy — kaptak a fejükhöz a nézők — hja úgy, szóval örült.

— Örülten érdekes — jegyezte meg egy kislány és előremerszített szemmel figyelte a továbbiakat.

— Telefonálni kell a mentőknek — intézkedett egy rendszertő.

Szent Pál ezalatt a helyzet magaslátára emelkedett. Hosszabb beszédben változó földi küldetésének magaslatos célját.

— Az emberiség — jelentette ki — e földi siralomvolgy, kérem alásan, a romlás felé... apokalipszis, tisztító tűz...

— Kényszerkábátot — szólt közbe a bácsi.

— Ugyan kérem — kérte meg azután udvariasan a mellette szorongó fiatalembert — lenne szíves bealudni ide a ruhaüzletbe, talán van egy ilyen kényszerkábátjuk raktáron.

— Térdre, térdre — ordította fáradhatatlanul az apostol.

A sarok felől futólépésben közeledett a rendőr:

— Hogy hívják? — vette elő a noteszt a közrend őrtalmazója.

— Szent Pál — mondta be az örült és hozzá tette:

— Tessék az is beírni, hogy ön- és közveszélyes.

Ezt úgy hangsúlyozta, mint valami a meséi prédikátumot diktálna be.

— Na, akkor gyerünk öregem — légtá karon barátságosan a rendőr.

— Am legyen — nyugodott bele az apostol és barátságosan visszainteggette a tömegnek:

— Viszontlátás a tisztító tűzben.

— Amen — vetett ijedt keresztet egy szatyros asszony és fejcsóválva hagyta el a tett színhelyét.

Befejeződött a szüret, de a mustnak nincs piaca

Panaszkodnak a szőlősgazdák — Vevőre vár a tavalyi bor is

Már elhangzott a vig szüreti ének, a szőlőhegyek összesen ásitának, a letarolt tőkék gazdag gyümölcsét leszedte a gondos emberi kéz. De a munkának megfelelő eredmény nem váltotta be a hozzáfűzött reményeket. A szőlő nedve, a must nem éri el a remélt árat, eladni nem lehet, sőt még a bornak sincsen ára.

Azokon a helyeken, ahol a májusi fagyok és a szőlőbetegségek lényegesebb kárt nem okoztak, a termésátlag 5—15 hektoliter között váltakozik katasztrális holdanként. A szüretelést legnagyobb részben befejezettek lehet tekinteni, egyedül a Hegyalján vannak még olyan szőlőterületek, amelyeket még nem szüreteltek le.

A debreceni kerületben a termésmennyiség a közepesen alul átlagosan 6—8—10 hektoliter katasztrális holdanként. A must cukortartalma ugyancsak közepes, míg savtartalma magas. A mustban 30—40 filléres ártan fordultak elő kőlések. Ez az átlagár, amelynél magasabban évek óta nem sikerült mustot eladni. A kereslet nagyon csekély és csak a vendéglői használatra szorítkozik. Borkeresletéről még nem lehet beszélni, mert az csak februárban indul meg.

A Hegyalján október utolsó harmadában kezdtek meg a szüretelést, de előreláthatólag csak november hó elején fogják befejezni. A szüretelés annál inkább tartani fog, mert az utóbbi szép őszi időjárás következtében az aszúképződés megindult s kedvező

helyeken jelentékeny asszuteremre számíthatnak.

A termésátlag 8—16 hektoliter katasztrális holdanként. A hegyaljai must cukortartalma az idén nem érte el a hús klostereuburgi fokot és a must ára ennek következtében 55—60 fillér között mozog. A jövőhavi szüretben azonban sokkal jobbminőségű mustot és nagyobb mennyiséget várnak.

Az Eger és vidéki szőlő jelentékeny részében október 15-ike előtt tartották meg a szüretet. De a mustok minősége gyengének bizonyult. A hónap második felében a károktól megkímélt szőlőkben a szüret jó közepes eredmény nyel végződött. A must cukorfoka 18—20 fok. Ezen a vidéken azonban a mustkereslet szintén rendkívül lanya.

A szőlősgazdák, akik az idej jó terméstől várták gazdasági viszonyaink javulását, a rossz piaci árak következtében most újabb súlyos gondok elé néznek. A legtöbb szőlősgazda pincéjében még a múltévi és azelőtti borok is vevőre várnak. Természetes tehát, hogy újbor még nem keres senki. A must piaca azért romlott el, mert az őszi melegek következtében az édes mustok hamarabb kiforrnak és ennek következtében fogyasztási cikknek nem használhatóak.

A rossz szüret újra felveti a szőlősgazdák éves panaszait és sok szőlősgazda kétségbeesetten hangoztatja a termésválság és az értékesítés lehetőségei megcsappanása miatt mindig jobban előtérbe nyomuló adóterhek katasztrális nyomását.

Két év múlva az ország egyik legjobb fácánterületévé válik a nagycserei fácántelep

Látogatás a nagycserei fácántelepen

Feltűnő s eddig szokatlan jelenség volt, hogy Debrecen város ura vadászai, akik városunk intelligenciájának nagyobb részét képezik, naponta megelégedetten érkeznek haza az agatóra fűzött fácán kakasokkal s a hátizsákból kilátszik a megengedett két nyul hátulsó lába. Ezek a jelenségek a vadásztársulat fennállása óta eddig nem fordultak elő. Laikus is észreveheti, hogy itt fáradszázatok szakmunka folyik. A társulat elnöke dr. Magoss György polgármester, aki megszokott korrektséggel örökösök a házi szabályok, rendeletek pontos betartása felett. Vargha László ügyigazgató az adminisztratív munkákat látja el a legnagyobb gonddal, lakadhatatlan szorgalommal. A szakszerű tenyésztést, vadvédelmet Makk Gyula fővadász végzi.

Nagycserei látogatásunk alkalmával ismerkedtünk meg a sokszor emlegetett fővadással: Erőteljes, közepkeru igazi vadászember. Készséggel kaleuzolt a jelenlegi kornak megfelelő fácántelepen. Első épület egy modern fácántelepet, amelyben 800 drb. tenyészfácán talál tölire elhelyezést. Ezen fácánok összefogása nagy nehézségekkel jár.

Makk Gyula mosolyogva jegyezte a vadnak az életmódját, minden csínyját, furlangját, akkor könnyen megy. S bemutatott saját találmányát fűzfakosarakat, amellyel eredménye-

sen fogja le a fácánt. A köv. épület a vizlaketrec, amelyben 3 db. gyönyörű törzskönyvezett német fiatal vizsla van, melyek most vannak iskolába. Következik az Uhu kalitka, melyben egy szépen fejlett, Laei névre hallgató, gyönyörű Uhu bagoly van, amelyet a kártékonyok pusztítására használnak gunyhó vadászással. Következő épület egy igen leleményesen berendezett modern fácántelep. A bokkok sorrendbe besztva, az első számban egy töves aranyfácán, isteni szépség, 2. sz. Király, 3. sz. telivér imp. Chinai, 4. 5., 6., 7. és 8-as Mongol telivér imp. 9., 10., 11. és 12. szintén Chinai, 13.—14. hazai fehér, 15. ezüst, 16. Wersikolor. Szép, egészséges törzsek mindmegannyi. Ezen törzsek tavasszal itt rakják le tojásaikat, melyeket pujkákkal s kottlókkel keltet ki s nevel fel, amikor már egész nagyok, ki viszik a terület egyes részeire. Gondoskodva van a vérujtásokról, stb. Kérésre előadja, hogy a fácán ezidőszent az egész területen 20.000 tehető fel, amelyet 2 év alatt ért el. Reméli, hogy még 2 év múlva országunk az egyik legjobb fácánterületévé válik.

Ekkor megkérdeztük, hogyan lehet ilyen eredményt elérni oly rövid idő alatt, a válasza a következő volt:

— Itt eredmény csak úgy és ott érhető el, ahol az értékes vad kimondhatatlan sok ellenségétől a területet

elsősorban megöltük. A vad legveszedelmesebb ellensége maga az ember! Már most elsősorban is ezekkel gyűlik meg a baj egy tekiismeretesen dolgozó alkalmazottnak. Legnehezebb az első, a körmöntfont notorius civvadást elfogni. Ha ez megvan, a többi könnyen megy, mert a fővezér harcoképtelenné vált, a törvény szigorú paragrafusai érzékenyen sújtják, ez most esupa irigységből a többi keltégűt is egyenként besugja. Így lassan hurokra kerül az egész díszlőrsaság. Hűlőtem alatt 33 ily egyénem volt dolgom, akik megkapták méltó büntetésüket. Ezen a téren jelenleg jól állunk, éles szemmel kísérjük emberünket, hogy valamelyiknek nem kérékedik-e kedve ismét e tiltott ügyekkel foglalkozni? De ez már könnyebb dolog.

A másik ellensége a vadnak a kőbor kutya, a macska, a szarka, a varjú, a különféle ragadozó.

A kőbor kutyák és macskák miatt van a legnagyobb kellemetlenség az embernek. Nem akarják megtenni, hogy az ember nem szívesen végez ené simtermestérséget.

De sajnos, kénytelen az ember az előirt és megszentelt törvény idevonatkozó paragrafusait alkalmazni, a vadászterületen talált kőbor ebeket elpusztítani. Kevés vadásznak van arról fogalma, hogy területükön évente a kutyák és macskák 2—3000 dl vadat pusztítanak el. Ez a nagymennyiségű vad hány konyhát, hány betegét látta el izletes, olesó bússal? Miért tartanak olyan kutyákat, melyek éjjel-nappal állandóan esatagobnak, mindenhol vannak, csak a tanyáiban nem. Tessék enni adni a kutyáknak, hogy ne legyen kénytelen az éhért vadfogással megszerezni az a szegény állat s aki nem tud enniadni, ne legyen. Szarkákkal, varjúkkal könnyen bánok el, méreggel, van egy kitűnően bevált módszerem, igaz, míg tökéletesítettem, a kísérletezéssel sok év telt el, ma, mondhatom, rekordot értem el vele, különösen pedig tavasszal alig lehet az egész területen egy párat találni a veszedelmes tojás és csirkerablókból.

A fácántelep mellett van egy igen elmésen és praktikusban készült foglytelepeltető, 800 db fogoly kényelmes téli elhelyezésére. Erre még szükségünk volt, mert sajnos a fogollyal országszerte nem állunk a békebeli állományon.

A rossz idő ellen védekezünk a számtalan fogoly- és fácánteleppel, anyagi áldozatot nem kímélve, szorgalmasan etelünk, különösen nagy hávazások idején. Remélem, hogy jövőre foglyállományunk is nagyon jó lesz. Ez évben a fogolylovás szünetel, igaz, hogy látni elég szépen foglyot, de a terület nagyságára való tekintettel, mégis kevés. Gondos vadvédelemmel az idén elértük azt is, hogy pár darab őzbak lövését is engedélyezte a választmány, sorshúzás útján, a szerencsés urak négy darab szép őzbakot lőttek Nagycserein. Pedig itt őzket csak a háború előtt lehetett látni, ez előtt három éve még csak pár darab volt, most pedig itt a külsőségeken mintegy 35—40 darab van, nem számítva Nagyerdő, Monostor, Sárosgu, ahol az állomány 80—100 darabra tehető. Hogy e nemes vad is kezd terjedni, szintén annak köszönhető, hogy kőbor kutyák s orrvadászok, lassan végleg eltűntek a látóhatárról.

Végül megtekintettük a vadászszobát, ahol eme nemes sporttal járó fadaralmakat szokták kinihenni a vadászok.

A Hungária eldöntetlenül végzett a teplici Futball Clubbal

A Ferencváros ellen nem sikerült a Sabária beförése -- Az Újpest lelépte a III. kerület csapatát

A Bocskay főlényes győzelmet aratott Debrecenben a Nemzetiek felett Nagy meglepetések a II. ligában

Vasárnapi csonka forduló mindössze két bajnoki mérkőzést hozott és mégis nagy felfordulást okozott a bajnokság sorrendjében. A Hungária még mindig biztosan áll a bajnoki tabella élén és már valószínűleg az őszi szezont első helyen fogja végezni. A két nagy csapat tegnapi győzelmével erősen előretört és az Újpest a Hungária és Nemzeti után a harmadik helyre zárkozott fel, míg őt a tavalyi bajnokcsapat, a Ferencváros követi a negyedik helyen. A Bocskay hatodik helyre csúszott le a nagy csapatok győzelmek következtében, míg az utolsó helyen változatlanul a Budai 33-ak állanak.

Az Újpest tegnap valósággal lelépte ellenfelét, a Ferencváros azonban csak nehezen győzött a peches Sabária ellen. A szombat-helyiüket ügylátszik az egész szezonon végig fogja kíséreni balszerencsésük és dacára annak, hogy minden mérkőzésen szép játékokat mutatnak, a balsors következtében kénytelenek verességgel vonulni le a pályáról.

A tegnapi nap egyetlen nemzetközi eseménye a Hungária és a Teplici FK találkozása volt. — A revansmérkőzés nem hozta meg a teljek eredményt, mert a jobb játékos Hungária kénytelen volt az eldöntetlen eredménnyel megelégedni. A tepliciek a közelmúltban súlyos vereséget mértek a Hungáriára és a közép-európai kupában sikeresen szereplő Viktória

Ziskow felett a múlt vasárnap 6:1 arányban győztek.

Ezeknek figyelembevételével a Hungária tegnapi teljesítménye minden elismerést megérdemel, ha még hozzá vesszük azt is, hogy a kék-fehérek két legjobb játékosukat: Kalmárt és Hirczert voltak kénytelenek nélkülözni és helyettük tartalékokkal álltak fel.

Az elmúlt héten csütörtökön — végre a magyar válogatott csapatnak is sikerült győzelmesen vonulni le a pályáról s dacára annak, hogy csak közepes játékot produkált a magyar tizenegy, az erőteljes játékot játszó svájciakat sikerült 3:1 arányban legyőzni.

A II. ligában több meglepetést eredményezett a tegnapi vasárnap az Attila nagy gólarányú győzelmé a városi felett, Pécs—Baranya eldöntetlenje a Turullal és Kani-zsának döntetlenje Soroksárral.

A tegnapi csonka forduló után az I. osztályú ligabajnokság állása a következő:

1. Hungária	7	5	2	—	20: 9	12
2. Nemzeti	6	3	3	—	12: 8	9
3. Újpest	7	3	2	2	15: 12	8
4. Ferencv.	5	3	1	1	15: 7	7
5. Somogy	6	3	1	2	7: 6	7
6. Bocskay	6	3	1	2	10: 9	7
7. Kispeszt	6	3	1	2	8: 10	7
8. Vasas	6	3	—	3	11: 12	6
9. III. ker. FC	7	1	3	3	5: 15	5
10. Bástya	6	1	4	4	9: 10	3
11. Sabária	7	1	—	6	11: 17	2
12. Budai „33”	5	—	1	4	7: 5	1

Nemzetközi mérkőzés Hungária--Teplici FC 4:4 (3:1)

A Hungária Hircz és Kalmár helyén tartalékkal volt kénytelen felállni revans mérkőzésére a tepliciekkel szemben, kiket félelmetes hír előzött meg. A két csapat a következő felállításban lépett az asztól felázott pályára:

Hungária: Ujváry, Mandl, Kocsis, Kléber, Weber, Schneider, — Haar, Molnár, Barátky, Skvarek, Nagy.

TFK: Höfer, Morawetz, Teutloff Mizera, Bánás, Krzil, Haberstroh, Sima, Hafitl, Kratochwill, Paix.

A vezetést a csehek szerzik meg és már a 4. percben a Hungária kapujában pihen Haberstroh labdaja. A váratlanul ért gól fölvilanyozza a kék-fehérek csapatát és irtózatot iramot kezdenek diktálni. Állandó Hungária főlény következik és valósággal a levegőben lóg a kiegyenlítő gól. A 9. percben végre sikerül a Hungáriának az egyenlítés és Skvarek gyönyörű fejese talál utat a csehek hálójába.

Újrakezdés után hullámzó mérkőzés, majd újra erős Hungária támadás következik. A 22. percben ismét Skvarek fejel gólt a cseh kapuba, majd a 27. percben Weber 25 méteres gyönyörű lövése jut feltartóztatlanul hálójába a város felett.

A Hungária főlénye jellemzi az egész félidőt és mindenki nagy Hungária győzelmet vár, a vérmesebb drukkerok a múlt heti katasztrófális Rapid vereséget vélik megismétlődni. A Hungária erős iramot diktál és az egész félidő alatt nagy főlényben van.

A második félidőben a Hungária változtat a csapatán, aminek következtében összeesik az egész együttes. A 11. percben Kratochwill magyar góllal felel az újabb magyar gól után a Hungária lélek nélkül kezd játszani, aminek eredményeként a csehek a 23. és 34. percben Hafitl és Haberstroch révén meglepetésszerűen kiegyenlitenek.

A mérkőzés ezután teljesen el-lanul és valósággal az unalomba

I. osztályu liga-bajnokság Ferencváros--Sabária 4:2 (3:1)

A Sabaria nagyon szép játékot játszott és teljesen egyenrangú ellenfele volt a Ferencvárosnak. A szombathelyi csapatok azonban gól előtt erőtlene és határozatlan nak bizonyultak, aminek következtében meg nem érdemelt verességgel kellett ismét hogy levonuljon a pályáról a Sabaria, akit már he tek óta valósággal üldöz a balszerencse.

A két csapat a következő felállításban játszott:

Ferencváros: Amsel, Takács I., Papp, Fuhrmann, Bukovi, Berkessy, Koszta, Takács II., Turay, Szedlacek, Kohut.

Sabaria: Weinhardt, Nagy, — Prém, Pesovnik, Vámos, Hajós, Kása, Powolnay, Stofián, Holzbauer, Tárnok.

A 22. percben Koszta szökteti Takács II., aki a kifutó Weinhardt mellett gólba passirozza a labdát. A 30. percben a gyengén

fullad. Az első félidőben a Hungária volt a jobb, míg a másik félidőben a csehek erősen lábrakaptak és sikerült nekik a már biztos vereségre álló mérkőzést legalább is eldöntetlenre tenni. Amikor a mérkőzés 4:2 állott, a tepliciek javára megítélt 11-es az egyik cseh csapat kapufának lötte.

A második félidő 20. percében Weber megsebesült és kiállott, ennek eredménye azután, hogy a 11 emberrel játszó Hungária nem tudott ellentálni a cseh csapatnak és ennek köszönhető a gyengébb eredmény.

A Hungáriában nagyszerű volt Kocsis, Schneider és Barátky. A csehek jó vidéki stílusban egészséges futballt játszanak.

védő Weinhardt Turi lövését fogja, de a labdát kiejti kezéből, mire a befutó Takács II. gólt lő. — A 35. percben Koszta centeréz és Szedlacek kavarodás közben — újabb gólt lő.

Ezután a Sabaria szépen támad és Holzbauer szökteti Tárnokot, — aminek eredményeként a 40. percben a kifutó Amzel fölött Tárnok ívelt gólt lő.

A második félidőben alább hagy a játék irama, a két csapaton mutatkozni kezd a fáradtság. A 6. percben Turay kiadja a labdát Kosztának, aki Takácshoz passzol és a Ferencvárosiak gólsájkja újra gólt lő. — A 36. percben esik a Sabaria második gólja, Takács I. elnyomja Stofiánt, 11-es, amit Prém hálójába helyez.

A Ferencvárosban Berkessy, Takács II. és Koszta, a Sabariában Prém, Nagy, Presovnik és Tárnok voltak jók.

Újpest--III. kerület 5:0 (2:0)

Az Újpest valósággal lelépte a Budaiakat, kiknek nem konvenniált a pályának mély talaja. A csapatok felállítása a következő volt:

Újpest: Acht, Fogl II., Kővágó, Borsányi, Lutz, Wilhelm, Ströck, Auer, Wetzer, Spitz, P. Szabó.

III. ker. FC: Neuhaus, Kenyeres, Senkey, Werner, Magyar, — Hauser, Drössler, Horváth, Konyor, Lengyel, Rabl.

Már az első percben megszerzi Auer az Újpestnek a vezetést, —

majd a 30. percben Spitz lő gólt az Obudaiak hálójába. A második félidő 5. és 10. percében ismét Spitz a góllövő, míg a 30. percben Wetzer állítja be a végeredményt. Az Újpest óriási főlényben volt és valósággal lelépte gyengén védekező ellenfelét.

A győztes csapatban Fogl II., Borsányi, Wetzer és Spitz, — aki egymaga három gólt lőtt — tetszettek. A III. kerületben Magyar, Konyor és Drossler váltak ki.

Bocskay--Nemzeti 3:1 (0:0)

Barátságos mérkőzés

Bíró: Himler. 2000 néző. Vasutas sporttelep.

Aki a mérkőzést végignézte, határozottan bizakodóan tekint a Bocskay további mérkőzéseire. Meg kell állapítanunk, hogy a Bocskay megérdemelten győzte le a tartalékos Nemzetit. Sokkal

szébb játékot mutatott ellenfelénél és a mostani játékával a komplett Nemzetit is megverte volna. Csak a sora szépen kombinált, a védelem kifogástalan volt, ha elnézzük egy hibáját, melyből a gól esett. Ez az egy gól határozottan védelmi hiba volt.

A mérkőzést a rossz idő dacára is szép számú közönség nézte végig.

A bíró, egy-két hibájától eltekintve, mellyel leginkább a Bocskayt sújtotta, jól vezette a mérkőzést.

A bíró sippjére a következő két csapat jelenik meg a pályán:

Bocskay: Hübner — Detrich, Fehér, — Sipos, Sági, Vampetich, — Markos, Vincze, Teleki, Zemler, Mertin.

Nemzeti: Gallina — Török, Szenoró, — Hossó, Tóth, Bartos — Söngér, Ödly, Kautzky, Holies, Horváth.

Olcsó! Jól Tartós!
Bőröndöt, retikült, pengőtárcát
FEUERMANN bőröndösnél
Debrecen, Fiac ucca 26—28. szám alatt vehet.
(Gambrinus-Passag.)
Magyar ember -- Magyar árut vasz!

A Nemzeti kezd, mégis rögtön a Bocskay lép fel támadóként és mindjárt a második percben Semler a tiszta helyzetben hibáz. Alig rugják ki a labdát, máris Hübnernek van meleg helyzete. A kiadást Vampetics fogja, aki 30 méterről mellé lö. Azután Odry fut le, de lövése mellé megy. Ezután szinte állandóan ostromozza a Bocskay a Nemzeti kapuját. Teleki szépen fejei Mertin remek beadását.

A 10. percben bombaszerű beadását Sággy letolja Telekinek, aki kiugratja Vinczét. Ez mintegy 20 méterről csodásan lövi a labdát, de Gallina még csodásabban kormerretolja. Ezután Vampetics faultol. Bartos rugja a szabadrugást. Odry fejei, de Hübner résen van. Újra a Bocskay támad. Markos beadását azonban Semler felé lövi. Egy meleg helyzet adódik most a Bocskay kapu előtt: Fehér hátraad, amiből majdnem öngól lesz.

A 25. percben Vincze ismét megerezte egy bombalövést, de ez is mellé megy. A 37. percben Semler lö erősen. Gallina a labdát kiejti, de senki nincs a közelben. Pár perces mezőnyjáték után Mertin lö élesen, de Gallinának nehéz ma gólt rúgni.

Az utolsó percben Mertin Markos beadásából gyilkos erős lövést küld Gallina kapujára, azonban hátszára mellé megy. Nemsokára a bíró a második féldő végét jelzi.

A második féldőben Sipos nem jön ki, helyette Kevitzky áll be. — Rögtön a Bocskay támad, azonban Markos csak beadni tudja a labdát.

A nyolcadik percben esik az első gól: Fehér Semlerhez jutatta a labdát, aki szépen át-huzza Telekinek. Ez kiugratja Vinczét, aki mintegy 12 méterről védhetetlen szép gólt lö. (3:0.)

Alig ocsudik fel a közönség, mikor ismét a Bocskay támad:

a 11-ik percben Semler saját magát kiugrasztja és védhetetlen lövéssel kettőre emeli a gólok számát

A Bocskay nem hagy fel az oszrommal. A 13. percben Sággy eresz meg egy szép lövést. A 19. percben Teleki lö szépen, de Gallina ment. Egy perce rá ismét Telekinél a labda. Sövitő lövése fölé megy.

Most, mintlia a Nemzeti is szóhoz akarja jutni, Hübner csak veszély árán tudja levenni Kautzky lábáról a labdát.

Rögtön rá Telekinek veszélyes lövést csak kormerret tudja tolni Gallina. A korner eredménytelen.

A 37. percben újra alkalma van Gallinának tudását bemutatni, amikor Semler lövését kell fognia.

A harmincötödik percben esik a harmadik gól. Semler kiugrik és baloldaltól csavart lövés sel az ellenkező sarokba a nap legszebb gólját rugja. (3:0.)

Ezután is a Bocskay támad, de Markos felé lö.

A Nemzeti egyetlen gólja a 40. percben esik: Kautzky lö élesen a kapura, Hübner fogja az erős lövést, azonban kiejti és a labda alig, de a hálóban van.

Még egyszer kell közbelépnie Hübnernek, ami után a bíró a mérkőzés végét jelzi.

A csapatok teljesítményéről

A Bocskay csapatában minden egyes játékos dicséretet érdemel. A védelem kifogástalan. Fehér volt a jobbik a bekkek közül, akinek felszabadító rugásai nagyon tetszetek a közönségnek. Állandóan javul és most már nagy rugásai is vannak. Dettrich eleinte bizonytalan volt, de a második féldőben, mikor Kevitzky volt a halfja, ő sem csinált hibát. A halvesorban Sággy mozgott a legjobban, akin nehezen mentek át a Nemzeti csatárai. Kevitzky csak egy féldőt játszott, de akkor is megmutatta, hogy tud. Sipos elfogadható nyújtott az első féldőben. Vampetics a szokott játékát produkálta, amit már megszokot a közönség. A csatársor különösen elemében volt, szépen kombinált és a lövésekkel sem fukarkodott. Igazán szép csatár-játékot mutatott be. Egyénileg

Teleki volt a legjobb, akinek minden lövése veszélyt jelentett. Vincze is nagy formában van. Semler ugye-sen használja ki a helyzeteket és tudja, mikor kell löni. Markos határozottan kitűnő formában van. Mertin volt talán a leggyengébb, csak két lövéssel vétette magát észre.

A Nemzeti csapatából hiányzott Bihámi, Volentik és Rémay. — Bal összekötőt Holits, a tréner játszott. Gallina elsőrendű kapus, ha nem ő véd, sokkal nagyobb vereségről kellene beszámolnunk most. A bekkek jól végeztek el dolgukat, különösen Török volt jó. A halvesorban az első féldőben Bartos volt a jobbik. Tóth megfelelt. A csatársorban Kautzky tűnt ki. Holts már öreg és csak trénernek való. Singertől lehetne egy-két szép beadást. (Fülöp H.)

Kulturdélután az Iparoskörben

Vasárnap délután az Iparoskörben kulturdélután volt, amely a Magyar Hét propagálása jegyében folyt le.

Az Iparos dalárda megnyitó éneke után Bessenyei Gyula lépett az előadói asztal mellé, hogy előadását a Magyar Hét jelentőségéről megtartsa. A nagyszerűen felépített, nagy tárgyismeretre és elmélyülésre valló előadást a közönség hálásan megtapsolta.

Azután Halassy Mariska, a debreceni Csokonai-színház drámai művésznője szavalt a közönség leírhatatlan tetszése mellett. Igen nagy hatást ért el Tivorian hege-

düszölője, aki után Kirió Béláné szavalt bájos közvetlenséggel.

Majd Kiss Béla énekelt el néhány műdalt remek esengésű baritonján, aki után Ferkó Gyula szavalt a közönség nagy tetszése mellett.

A kulturdélutánon szokatlanul nagyszámú közönség jelent meg, amely a nagy termet teljesen megtöltötte és minden egyes számot kitartóan végigtapsolt.

A műsor lezajlása után táncperdült az, akinek táncolnivaló kedve volt. A tánc egészen éjjelig tartott.

Egy ismeretlen egyén ellopott 10 ezer pengő házbért

Hamis ürügyekkel egymásután távolította el lakásáról a házfelügyelőt és leányát, azután nvugodtan magához vette a pénzt

Budapest, nov. 4. Páratlan ravaszággal elkövetett sikkasztás ügyében nyomoz a budapesti rendőrség.

A tegnapi nap folyamán ugyanis a Budaörsi-út 14. számú ház felügyelőjéhez telefonált egy magát meg nem nevező egyén, hogy a házfelügyelő azonnal menjen be a városházára, mert sürgős ügyben keresik.

Alig távozott a házfelügyelő, mikor egy ismeretlen, jól öltözött fiatalember állított be a házba. —

Itt a házfelügyelő Mária nevű leányát kereste, akit aztán azzal az ürüggyel, hogy egy távolabb lakó barátjának hívja, szintén eltávolította a házból. Mikor a leány is eltávozott, az ismeretlen feltörte a házfelügyelő lakását és ott egy asztaliókba betett, mintegy 10 ezer pengőnyi házbért magához véve, ismeretlen helyre távozott.

A városházáról bosszusan hazakerülő házfelügyelő a pénznek már csak hiült helyét találta.

Természetesen azonnal megtette

A Magyar Hét

legolcsóbb bevásárlási forrása

HAVAS harisnyaház Bádogos-utca 1. sz.

1 drb kötött ruha, ujdonság	24.-
1 .. körülmintás divat pullover	11.86
1 .. női divatsvetter, gombolós	11.-
1 .. gyermek gyapjuszvetter	5.20
1 .. gyapju női nadrág	4.20
1 .. csikos selyem női nadrág	3.50
1 pár valódi selyem harisnya	4.50
1 .. la. cérnaflór harisnya	1.80
1 .. meleg kesztyű	1.40

Férfi, női és gyermek gyapjuharisnyák, mindenféle kötöttáru ujdonságok, ruhaszemlék, különlegességek és bárkesztyűkben óriási választék. — Saját érdekében kérem a cégre ügyelni.

a feljelentést, de a tolvaj megke-rítéséhez kevés a remény, mert még egy megbízható személy leírás sem áll rendelkezésére.

I. oszt. tartalékcsoportok szöveiségi serlegmértékzése

Ujpest tartalékcsoport—Szene-re 5:0.

Pesterzsébet—Hungaria tartalékcsoport 4:2.

Dobó—Ferenyváros tartalékcsoport 2:1.

Az utóbbi mérkőzés azonban csak barátságos volt.

II. oszt. liga-bajnokság

Rákospalota—Terézváros 3:3.

Pécs-Baranya—Turul 2:2.

Soroksár—Kanizsa 1:1.

Attila—Vac FC 6:0.

Józsefváros—Bak FC 2:1.

Amatőrbajnoki állás, II. oszt. Szabolcsi alosztály.

1. Debr. Husip.	4	1	2	1	8.9	4
2. NyÖTSE	2	1	1	—	10.5	3
3. NyMTE	2	1	1	—	3.2	3
4. Ny. Vasutas	3	1	1	1	6.7	3
5. Debr. Székgy.	3	—	1	2	2.7	1

D. Húsos—NyÖTSE 4:4 (2:1)

Bíró: Földes.

Göllövök a Húsos részéről Csukás 11-esből. Kún 2 és Juhász. Egy 11-es mellé rugott a Húsos, egyet a NyÖTSE. A Húsos nagy lendülettel fekszik a játékba s már 3 1-re vezetett, mikor a NyÖTSE csak nagy dürtésével tudott kiegyenlíteni.

Működgyár TE—Székgyár TE 4:0 2:0.

A gólokat Szuk (2), Asztalos és Gornez rugták. A győztes csapat tagjai elég jól mozogtak.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

MŰSOR:

Hétfő. A) bérletben: Eva grófnő. Kedd. B) bérletben: Gyurkovics fiúk.

Szerda délután ifjúsági előadásul. 3 óraor: Orlov, operett.

Szerda este, C) bérletben: Tatarjárás.

Csütörtök délután 3 óraor (zonai): Operett-előadás.

Csütörtök este, D) bérletben: Tatarjárás.

Péntek este fél 9 óraor: A férfi vadászni jár. Csak felnőtteknek.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

Holnap, hétfőn. A) bérletben: Eva grófnő.

Keddén este, B) bérletben: Gyurkovics fiúk.

Szerdán és csütörtökön este megismétlik a Tatarjárás pazar előadásul.

A Csokonai színház a Magyar Hét tartására minden vendék, aki legalább tíz pengő értékű árut vásárol magyar kereskedőknél, az iparkamara által kiállított utalvány felmutatása ellenében, 20 százalékos kedvezményes színházjegyet engedmenyez.

Kedvezményes jegyek kizárólag 5-7 óra között adatnak ki.

Jön: A férfi vadászni jár! Mulatságos, francia pikantéria, kizárólag felnőttek részére (péntek, szombat és vasárnap esti fél 9-kor).

Orlov — szerdán délután ifjúsági előadásul.

Az ideány szenzációja lesz: Szigeti Jenő, Tamás Benő. Műsor:

A DEAC döntetlent csikart ki Nyiregyházán a NyKISE-től

**A NSE értékes győzelme a gólképtelen DMTE felett
A DKASE legyőzte a T. MOVE-t, a NyTVE pedig a DVSC-t — A KSE megverte a BUSE-t**

A vasárnapi amatőr mérkőzések nagy meglepetéssel végződtek.

Az NSE megverte a pechesen játszó DMTE-t Debrecenben, míg a NyTVE a DVSC-t győzte le Nyiregyházán.

A KSE otthonában is győzött a BUSE felett.

A DKASE alaposan rávert a T. MOVE-ra.

A csütörtökön lejátszott NyTVE-DEAC mérkőzés után, mely az egyetemisták 7:3 arányú vereségével végződött, vasárnap a NyKISE-t kereste fel a DEAC. Az egyetemistáknak sikerült döntetlenné játszanai, ami még egyetlen debreceni csapatnak sem sikerült Nyiregyházán a KISE ellen. A hétnek egyik szenzációja volt, hogy csütörtökön lejátszott DVSC-DMTE mérkőzés, mely döntetlenül végződött.

A csütörtöki és vasárnapi mérkőzések után bajnokság állása a következő:

1. NyKISE	7	6	1	—	24:	3	13
2. DVSC	9	5	2	2	28:	8	12
3. DKASE	6	5	—	1	22:	9	10
4. NyTVE	6	5	—	1	17:	11	10
5. DEAC	6	3	1	2	12:	12	7
6. NSE	9	3	—	6	10:	22	6
7. DTE	7	2	1	4	13:	16	5
8. KSE	4	2	—	2	9:	5	4
9. T. MOVE	8	1	1	6	5:	31	3
10. DMTE	6	1	—	5	8:	12	2
11. BUSE	6	1	—	5	7:	22	2

NSE-DMTE 2:1 (1:0)

Bíró: dr. Kupinszky Sándor.

NSE: Algai — Tisza, Margittay — Oláh, Kertész, Gáspár — Török, Formai, Kovács, Parkay, Arady.
DMTE: Borsi — Kalai, Kovács — Kerecsi, Kálmán, Csuka — Liskai, Kiss, Gombos, Kálmán.

A mérkőzést az NSE határozott szerezésével nyerte meg. Két gólhelyzete volt s azt ki is használta, míg a DMTE-nek legalább 25 helyzete volt és a gólt is csak 11-esből tudta tölteni.

Ha DMTE csatársora csak a tizedrészét tudja kihasználni a kínálkozó alkalmaknak, akkor talán a fordított eredményről kellene beszámolnunk.

Az NSE-ben a kapus jól védett. Kivüle még Tisza és a halvesor játszott elfogadhatóan. A csatársor nem tudta a labdát magánál tartani és pillanatnyilag sem volt veszélyes a gólok sem a csatársorok érdeme. A DMTE-ben a csatársor a csapat Achilles-sarka. A kapuig még elvezetik a labdát, de a helyzetet értékesíteni már képtelenek. A védelem itt is szinte kifogástalan volt, azonban a kapus védhette volna talán mind a két gólt.

A bíró a mérkőzést jól vezette, bár a 11-es megítélésénél szerintünk egy kicsit túl szigorú volt.

Az NSE kezdi a játékot, de a DMTE támad. Támadást támadásra halmoz, biztos gólhelyzeteket nem nem használ ki. Állandó DMTE ostrom van, az NSE csak egy-két lefúfással kísérletezik.

A féldő végén az NSE támad, azonban Kovács (DMTE) faultlalt akaszt. A szabadrugást 25 méterről Kovács (NSE) rugja, amit a kapus már csak a kapuból tudja kihúzni 1:0.

A második féldőben mindjárt az első percben góllal indulnak a nagy-

kállóiak. — Ujra szabadrugás a DMTE ellen. Most Tisza rug és a labda a kapus kezét érintve gólbá jut. A gyorsan elért második gól felrázza a DMTE csapatát, újra támad és a negyedik percben a bíró 11-est ítélt, amit Kállay rendeltetési helyére juttat. Most úgylátszik, hogy góltalan meddőség megszűnt, azonban a csatárok hihetetlen indolensnek mindkét részről. Állandóan támad a DMTE, de az öt halffal játszó NSE ellen nem érhet el eredményt. Állandó DMTE támadás közben a bíró a mérkőzés végét jelzi.

A DMTE nem érdemelte meg ezt a vereséget, mert határozottan jobb volt ellenfelénél, de a munkások egyetlen akcióját sem kísérte szerezése, már pedig a futball egy kisérti szerencsejáték is. (Fülöp H.)

DKASE-T. MOVE 5:0 (3:0)

Bíró: Kerekes Géza.

A DKASE megérdemelten győzött a tartalékos TMOVE felett, amely nem elég, hogy tartalékos volt, de mindjárt a mérkőzés elején csaknem egész halvesorát lerugták és emberei fájós lábakkal játszottak tovább. Kín volt nézni, hogyan sántítottak a pályán, de azért kitartottak. Mikor már alig állottak a lábukon, akkor is a pályán maradtak. Egyénileg senkit sem lehet kiemelni. Legfeljebb csapatszereket.

A védelem jól működött, azonban a csatársor egy percre sem tudta magánál tartani a labdát. Nem esőda tehát, ha a védelem olykor-olykor kihagyott s ezek a kihagyások aztán megbosszulták magukat.

A DKASE csapatában a csatársor újra elemében volt. A védelemnek komoly dolga nem akadt, így hibát sem csinálhatott. Weisz eleinte rugott egy pár lyukat, de később ő is belejött. A csatársorban Gál nagyon szép beadásokat csinált. Khon fürgé volt. Ökrös most kitett magáért és lövéseivel határozottan észrevette magát. Sarok sokat akar mutatni, de annál kevesebbet csinál. Varga megfelelt.

A TMOVE kezdi a játékot, azonban rögtön a DKASE támad, aminek mindjárt a nyolcadik percben meg is van az eredménye. Súlyos védelmi hibáról Khón kinyrik és védhetetlen gólt lő. Ezután már a TMOVE is kezd magához jönni és nem hagyja szóhoz jutni a DKASE csapatát. Azonban mégsem tudja megakadályozni, hogy a 23-ik percben kettőre ne szaporítsa a gólok számát a DKASE Sarok révén.

A féldő utolsó percében van még alkalma a DKASE-nak a gól szerzésre, amit ki is használ. Ökrös szép gólt lő.

A második féldőben újra szépen tartja magát a TMOVE, csak a csatársora nem tudja a labdát magánál tartani. A DKASE a 16. percben ér

el újabb eredményt. Gál bombászó lövése utat talál a TMOVE hálójába. A 23. percben esik a mérkőzés utolsó gólja. Sarok kinyrik és közelről védhetetlen gólt lő, beállítva a végeredményt.

Ezután mindkét csapat kezd durvulni, amiben a DKASE viszi a vezető szerepet, de Kerekes bíró hamarosan elejét veszi a durva játéknak. A féldő végén alkalma volna a TMOVE-nak megszerezni a „becsület”-gólt, azonban a balszéljük közelről mellé lö. — Ezután újra a DKASE támad és támadás közben a bíró a mérkőzés végét jelzi. Kerekes jól vezette a mérkőzést. (Fülöp)

KSE-BUSE 5:1 (2:1)

Bíró: Szántó Zoltán, Bereityóúifalu.

A BUSE csapata határozottan a letört csapat benyomását keleti. Egyetlen embere nincs, aki fitt kondícióban lenne és a valamikor oly félelmetes BUSE csapata ma egymásután veszíti el mérkőzéseit a leggyengébb ellenfeleivel szemben is.

A BUSE csapatában senkit nem lehet megemlíteni. Egyedül Nyul az, aki valamit tud, azonban egyedül ő sem megy sokra.

A KSE csapatában a csatársor elemében volt. Egymásután vezette a veszélyesebbnél veszélyesebb akciókat. Különösen Kozmát kell kiemelni, aki egymaga három gólt rugott. Kivüle még a csatársorban Pruzsinszky tiunt ki. A védelem megfellelt feladatának, ha ugyan feladatnak lehet tekinteni a BUSE csatársorát. Farszky igen jó volt.

Az I. féldő 10. percében szerzi meg a vezetést a KSE Kozma révén, majd a 17. percben ugyancsak ő lötte. Nyul a féldő utolsó percében szepít az eredményen. A második féldőben teljesen kialakul a KSE fölénye és egymásután éri el góljait.

Szántó Zoltán a mérkőzést kifogástalanul vezette.

DEAC-NyKISE 0:0

Bíró: Nagy Dániel.

Ami nem sikerült még a szezonban egyetlen csapatnak sem, sikerült a DEAC együttesének. Győzelemnek is beillő döntetlent vívott ki a NyKISE ellen a saját oroszlanbarlangjában. Minden díszet megilleti a DEAC csapatát, mely határozottan lelkesedéssel küzdött, sőt a II. féldőben határozottan fölénybe is került és a győzelmet is megérdemelte volna.

A DEAC-ban a védelem, élén Lódyval, nagyszerűen játszott. — A halvesorban Pünkösty egy klasszissal magaslott ki a mezőnyből és élete egyik legjobb játékát mutatta. Kivüle feltűnő jó játékot mutattak még Szilassy II., Nánássy és Jaesó. Általában az egész csapat csak díszet érdemel lelkes, odaadó játékaért.

A NyKISE csapata, ha egy kicsit megzavarják, hamar elveszti a fejét és ez még sok kellemetlenséget okozhat nekik. Egyénileg Friedmann magaslott ki az együttesből. Rajta

kivül Benkey és Palitz mutattak jó játékot.

Az I. féldőben a NyKISE a többet támadó fél, de csatársorának puha játéka folytán eredményt elérni nem tud, sőt egy javukra megítélt 11-est sem tudnak értékesíteni.

A II. féldőben megváltozik a helyzet képe, a DEAC kerül fölénybe, de csatársora sok kínálkozó gólhelyzetet hagy kiaknázatlanul. A 20. percben a NyKISE kapusa, Szemök egy összefutás alkalmával megsérül úgy, hogy a mentők szállítják el. — Izzó hangulat lesz úrrá a nézőtérben, de az erőlyesen bíraskodó Nagy Dániel kezében tartja a mérkőzést.

A DEAC lassan felnyomul. Fölénybe is kerül, de gólt elérni nem tud.

Szemök, NyKISE kapus sérülésével kapcsolatban rémhírek terjedtek el egy Nyiregyházán, mint Debrecenben, hogy a játékos oly súlyos sérülést szenvedett, hogy állapotát aggasztóra fordult. Mint tudósítónk jelenti ez a hír túlzott, mert a kitűnő játékos állapotára estére már javult és rövidesen elhagyja a kórházi ágyát.

NyTVE-DVSC 2:0 (0:0)

Bíró: Szabó Kálmán.

A NyTVE csapata megérdemelten győzte le a letört DVSC-t. A DVSC csapata már csütörtökön megmutatta, hogy nincs formában és a szezoneleji formáját meg sem közelíti, vagy a lelkesedés hiányzik belőle. A NyKISE-től szenvedett első veresége óta teljesen indiszponált. A DVSC csapatában egyedül a védelem az, amely megfelel hivatásának. A csatársor sorra elrontja a kínálkozó helyzeteket, a védelem pedig a mai NyTVE csatársorral szemben nem tudott teljes eredménnyel ellenállni. Pálincás volt még talán a védelem legjobb embere. A halvesorban Kapusi végzet nagymunkát. Bobák a csatársorban formán kívül van, semmi sem sikerült neki.

A NyTVE csapatának minden egyes tagja díszet érdemel. Különösen a csatársor volt elemében. Guttman újra nagy formában van; a gólok az ő érdemei közvetve, vagy közvetlenül.

A csatársorban még Arday volt nagyon jó. A védelemben Sipos válogatott formát játszott ki.

Milotayt meg sem kell díszelnünk. Ő rajta kellett volna kezdenünk. Ő és Guttman a csapat lelke.

A NyTVE kezdi a játékot. Állandóan támad. Néha a DVSC is veszélyes tud lenni, azonban Milotay mindenütt helyén van és ment. Ezután újra a NyTVE van frontban, de csak a harmincadik percben tud eredményt elérni.

Guttman kiugraszítja Ardayt, aki védhetetlen gólt rug. A gól felrázza a DVSC csapatát. Állandóan támad de eredményt elérni nha csatársora miatt nem tud. Mezőnyjáték közben jelzi a bíró a féldő végét.

A második féldőben a DVSC újra erősen támad, de a kapu előtt határozatlanok a csatárok. Változatos játék alakul ki. Hol egyik, hol a másik kapu van veszélyben. A harmincötödik percben aztán alkalma van a NyTVE-nek bebiztosítani a győzelmet: Guttman egy tumultusban kettőre szaporítja a gólok számát. — Nemsokára a DVSC-nek volna alkalma szépíteni de Bobák mellé lö. Ezután a NyTVE támad, de újabb eredményt nem tud már elérni.

Szabó Kálmán kifogástalanul jó vezette a mérkőzést.



Magyar munkásnak ad kenyeret, Ha autót Pataky-nál szereltesd.

PATAKY auto-garage Erz. ébel-ucca 32 szám
Auto-garage — benzin olaj állomás. Telefon 12-52

A tavaszi forduló

A profifutballban nemrégiben megtették meg a tavaszi forduló sorsolását, amely a Bocskayra igen kedvezőtlenül végződött, mivel az első négy mérkőzését idegen helyen kell lejátszania.

Szerencsére a Bocskay az őszi fordulókban elég jól szerepelt és bár az ezután következő mérkőzések súlyos feladatok elé állítják a debreceni csapatot, mind a mérkőzés meg van arra, hogy a szezon végéig még néhány pontot fog szereztetni.

A részletes tavaszi program a következő: Az előlallók a pályaválasztók:

Február 17.

Bástya—Bocskay, Ujpest—Nemzeti, Ferencváros—Somogy, Sabaria—Hungária, Kispest—Budai 33-as, III. ker.—Vasas.

Március 3.

Bocskay—Ferencváros, Ujpest—Bástya, Somogy—Sabaria, Kispest—Hungária, Budai 33.—III. kerület, Nemzeti—Vasas.

Március 10. vagy 17.

Sabaria—Bocskay, Ferencváros—Ujpest, Somogy—Kispest, Hungária—III. kerület, Budai 33.—Nemzeti, Vasas—Bástya.

Március 24.

Kispest—Bocskay, Ujpest—Sabaria, III. kerület—Somogy, Nemzeti—Hungaria, Budai 33.—Bástya, Vasas—Ferencváros.

Április 4.

Bocskay—III. ker., Somogy—Nemzeti, Bástya—Hungária, Kispest—Ujpest, Ferencváros—Budai 33., Vasas—Sabaria.

Április 21.

Bocskay—Nemzeti, III. kerület—Ujpest, Somogy—Bástya, Hungária—Ferencváros, Sabaria—Budai 33., Vasas—Kispest.

Április 28.

Bocskay—Ujpest, Budai 33.—Somogy, Vasas—Hungária, Nemzeti—Bástya, Kispest—Ferencváros, III. ker.—Sabaria.

Május 12.

Bocskay—Budai 33., Ujpest—Vasas, Hungária—Somogy, Nemzeti—III. ker., Sabaria—Ferencváros, Bástya—Kispest.

Május 19.

Somogy—Bocskay, Ujpest—Hungaria, Budai 33.—Vasas, Nemzeti—Sabaria, Bástya—Ferencváros, III. ker.—Kispest.

Június 2.

Hungária—Bocskay, Budai 33.—Ujpest, Somogy—Vasas, Nemzeti—Kispest, Bástya—Sabaria, Ferencváros—III. kerület.

Június 9.

Bocskay—Vasas, Ujpest—Somogy, Hungária—Budai 33., — Ferencváros—Nemzeti, Bástya—III. kerület, Sabaria—Kispest.

Jó üzlet új házat építeni

A december 31-ig lakhatóvá tett új ház 30 évig adómentes

A legutóbb épített lakoházak, ha tavaly december 31-ig lakható állapotba helyezték őket, 30 évi házádómentességgel élveznek. Ha a lakhatóvá tétel 1928. vagy 1929. évben történik, az adómentesség 25 évre terjed és csak 15 éves az adómentesség az 1931. évben használatban vett új házakra.

Az új házak építésekor egyik legjelentősebb kalkulációs tényező az adómentesség, amely mostanában egyedül biztosítja az új bérházak jövedelmezőségét.

Mit jelent számokban ez az adómentesség?

Egy évi 10,000 pengő bérjévedelmű lakóház tulajdonosa, ha háza nem adómentes, ma fizeti a bérjévedelem 20 százalékát: 2000 pengőt

állami házádóba, 10 százalékát: 1000 pengőt városi házádóba, 3,2 százalékát: 320 pengőt betegségélyező pótlék címén, 1 százalékát: 100 pengőt rokkantadóba, 0,3 százalékát: 30 pengőt utadóba, 3 százalékát: 300 pengőt házbérkrajcár címén, 1,5 százalékát: 150 pengőt személfuvarozási díjban, összesen tehát 39 százalékát: 3900 pengőt fizet a nem adómentes és 10,000 pengő jövedelmű ház egy év alatt adóba.

Ezzel szemben az adómentes új ház 10,000 pengő bérjévedelem esetén fizet csupán

házbérkrajcárt	3. %	: 300 P-t.
rokkantadóban	1. %	: 100 P-t.
személfuvarozásért	1.5%	: 150 P-t.
utadóban	0.3%	: 30 P-t.
összesen tehát	5.8%	: 580 P-t.

Az érzelmes kereskedő és a meghatott vevő

A részletület sehol a világon nincs úgy kifejlődve, mint Amerikában és sehol a világon nem vesztenek rajta olyan keveset, mint éppen itt. Ennek a magyarázata nem a szigor, amit a hitelnyújtásnál gyakorolnak, hanem egyszerűen az, hogy a statisztikai kimutatások szerint az amerikai vásárlópublikum javíthatatlanul becsületes.

A veszteség, amit a hitelszámlákon teljegyveznek a nagy newyorki üzletek, mindössze 0,68%, súlyos esetekben 0,25%, de ezek az esetek is csak azért súlyosak, mert ha a veszteség ilyen magasra emelkedik, elcsapják az áruház hitelszakértőjét.

Ebből persze nem szabad arra következtetni, hogy a nagy amerikai áru-

házak a könnyű vásárlás valóságos paradicsomai. Ellenkezőleg áll a helyzet. Sehol olyan alapos, olyan tökéletes információkkal nem rendelkeznek az áruházak vásárlóikról, mint például Newyorkban.

Az információkat központilag szerzik meg az összes üzletek, amelyek tagjai a hitelszervezetnek, ami annyit jelent, hogy egyszerre rendelkezésre áll a szervezethez csatlakozott áruházak számára az összes többi áruházak hitelapaszatatainak tömege. Ez a szervezettség csak öt éves multra tekint vissza. Eredetileg minden áruház féltékenyen őrizte a maga tapasztalatait. Aztán rájöttek, hogy ráfizetnek. Szervezkedni kezdtek.

Ma négyszázötven vezető newyorki üzlet tagja a Retail Credit Men's Association-nek, amely egy és negyedmillió hitelszámlát tart nyilván és a láthatatlan ellenőr szerepét tölti be félúton állam mintegy hatmillió lakosa felett.

Mi történik, ha valaki „charge account”-ot, hitelszámlát akar nyitni? Az áruház megfelelő tisztviselője kikérdezi az illetőt, kijelenti, hogy szívesen állnak rendelkezésére, de bizonyos formáságoknak kell előbb eleget tenni, majd értesíteni fogják. A formáság a hitelszervezet információs forrásának igénybevételében áll.

AZ ADÓSOK NÉGY CSOPORTJA

Ez a szervezet a legrövidebb idő alatt meg tudja állapítani, igazat mondott-e a prospektív üzletfél, valóban nem volt-e hitelszámlája másutt és ha volt, milyen fizetőnek bizonyult. Pontosabban megjelöli, hogy a hitelbevásárlók melyik csoportjába tartozik. Négy ilyen csoport van: lassan fizet, nem fizet, perelni kell és visszaküldi az árut.

Ezen a megjelölésen túl néha meglepő információkat tartalmaz az értéítés, mint például: családi viszáságok, válás a láthatáron. Ilyen esetekben nők nem igen kapnak hitelt, mert a válás után a férj meg szokta tagadni a fizetést. Viszont a megbízható üzletfeleknél néha igen messzeemenő előzékenységet szoktak tanúsítani.

Volt rá eset, hogy színésznők, akiknek a vagyoni állása nem nyújtott semmi garanciát, tisztán a tehetségére való tekintettel hitelleztek és nem fizeték rá.

Megtörtént, hogy állástvesztett tanácsosnők nyújtottak nagyobb hitelt, mert az illető könyörgött, hogy csak standardjának változatlan főtartása mellett tud újra boldogulni. A tanácsadó, a bizalmas barát szerepét tölti be nem ilyen esetben a nagy amerikai üzletek.

ÜZLETI FORGALOM HITELRE

Családi költségvetéseket balanszíroznak, pontosan kikalkulálják, hogy adott jövedelem mellett mennyit szabad részletre vásárolni és gazdag tapasztalataikkal megóvják üzletfeleiket a hitelüllesztésektől. Vannak áruházak, amelyek üzleti forgalmuknak 70-80 százalékát hitelre bonyolítják le. Vevőik 40-50 mérföldes körzetből toborzódnak.

A központi információs forrás ilyen esetekben megbecsülhetetlen. Ha azután mégis bajba kerül a vevő, ha nem tud fizetni és a felszólítás eredménytelen marad, külön vizsgálótisztet küldenek ki annak megállapítására, hogy mi a baj.

Előfordul, hogy az asszony titkolja a férje elől a vásárlás igazi összegét és ezért marad el a fizetés vagy előfordul, hogy pénzügyi nehézségek merültek fel. Ilyenkor részletfizetés” szervezetet dolgoznak ki és lassú, kis részletekben fizetetik meg az üzletféllel a tartozást. A vevő, akit barátként kezelnek, aki a pénzéért kifogástalan kiszolgálást kap és minden képzeltető előzékenységgel találkozik, ragaszkodik ahhoz az üzlethez, ahol szeretettel bántak vele.

A ridég „adom-veszem” princípium Amerikában régen megszűnt, a pénzért nemcsak árut, hanem „service”-t kap a vevő, hálássá teszük és szentimentális kapcsolattal fűzik szorosabba a viszonyt közte és az üzlet között.

Soós uriszabó Iparkamara

aktáron levő eredeti angol szövetekből készít öltönyöket, a legújabb diva szerint.

Kézpénzért

Rendkívül olcsón áruljuk:

- Téli kabátjainkat
- Szőrmés bekecseket
- Városi bundákat
- Férfiöltönyöket és fiu téli-kabátokat.

Vásároljon nálunk magyar árut

mert:

Magyar munka, magyar jövő
Magyar boltos, magyar vevő.

Magyar Ruháipar

Debrecen 12. n. a győző téra, fiu- és gyermekruha áruháza
közvetlen a Bika-szálló épületében